

TELJES BUCSÚ A HALÁL ÓRÁJÁN.

IRTA

BERNHARD ZSIGMOND S. J.

Az esztergomi egyházi főhatóság 188—1906. sz. a. kelt engedelmével.



BUDAPEST

A SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT KIADÁSA

1906.

Ára 6 fillér.

TELJES BUCSÚ A HALÁL ÓRÁJÁN.

IRTA

BERNHARD ZSIGMOND S. J.

Az esztergomi egyházi főhatóság 188—1906. sz. a. kelt engedelmével.



BUDAPEST

A SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT KIADÁSA

1906.

STEPHANEUM NYOMDA R. T.
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28. szám.

MÉG mindig sokan vannak, kik egyáltalában nem ismerik, s még többen, akik nem tudják kellőképp méltányolni azon kiváló bucsúengedélyt, melyben Szentatyánk, X. Pius pápa, az egész világ katolikus hiveit 1904 márczius 9-én részesítette. Azért röviden kifejtjük ezen bucsúengedély mibenlétét, nagy előnyeit és egyszersmind elmondjuk keletkezésének történetét.

I. Miben áll ezen bucsúengedély?

Röviden a következőkben foglalható össze a felelet:

Szentatyánk a bucsú-kongregáczióknak 1904 márczius 9-én kell határozatával az összes hívők számára haláluk órájakor megnyerhető teljes bucsút engedett azon csekély föltétellel, hogy valamikor életükben, tetszésszerinti napon, méltó szentgyónás és áldozás után buzgó, őszinte szívvel ezen rövidke imát elmondják:

«Oh édes Istenem, teljes megnyugrással és készségesen fogadom már most a halál azon nemét, mely neked tetszik, az összes relejáró gyötrelmekkel, szenvedésekkel és fájdalmakkal együtt».

1. *Teljes bucsú van ezen imácskához kötve, tehát a halálunkkor bűneink miatt ránk nehezedő összes ideiglenes büntetések elengedése; minek folytán a ki*

ezen bucsút elnyerte — és természetesen halála perczében nincs halálos bűn állapotában — és összes bocsánandó bűneit is igazán megbánja, tisztítótűz nélkül azonnal a mennyországba juthat.

2. *Halálakor* nyeri el az ember ezt a teljes bucsút, vagyis: magát a bucsút nem már most, előre kapja meg, hanem föltételeit teljesítheti előre; magát a bucsút pedig a halál pillanatában nyerjük meg, tehát a legkedvezőbb időben, melyet csak kívánhatunk, s így már most, egészséges napjainkban, gondoskodhatunk a legfontosabb, legválságosabb óránkról.

3. *Feltételei* csekélyek. Mint rendszerint egyéb teljes bucsúnál, akként ennél is az első feltétel: méltó szentgyónás és áldozás. Úgy hiszem, katolikus embernek talán mondani sem kellene, hogy halálos bűn állapotában egyáltalában semmiféle bucsút nem nyerhetünk, következésképp ebben sem részesülhetünk a megszentelő malaszt hiján. Hogy is lehetne szó valakinél a bűn ideiglenes büntetéseinek elengedéséről, mikor még maga a bűn és a súlyos bűnnel járó örök büntetés terheli lelkét!

A második feltétel pedig csak abban áll, hogy a szentségek töredelmes, buzgó vétele után őszinte ájtatossággal, habár nem hallhatóan, de magunkban kiejtve* elmondjuk a fennebbi imát, még pedig

* Ezt azért említem, mert tapasztalásból tudom, hogy akadnak, kik azt hiszik, elég ha pusztán szemmel elolvassák, vagy csak gondolatban végzik el az előírt bucsúimát. Általában minden bucsúimára áll, hogy nem elég gondolatban, hanem szóval kell azt elimádkozni.

lehetőleg buzgón, a benne kifejezett odaadás, *Isten szent akaratán gyermeki megnyugvás* érzelmével. Ezen két feltételnél egyéb nincs előírva.

II. Előnyei.

Ezen oktató magyarázat után fontoljuk meg e bucsúengedély nagy előnyeit.

1. Már az is nagy szerencse ránk nézve, hogy a bucsúk által kevés imával, bőjttel, alamizsnával stb. törleszthetjük ez életben a különféle ideiglenes büntetéseket, melyeket a bűn maga után von; kivált pedig nagy jótétemény a teljes bucsú, mely által az összes fennálló ideiglenes büntetéseink elengedésében részesülünk. Ámde az ember sohasem érzi a teljes bucsúnak oly nagy szükségét, mint épen halála pillanatában. Mert ekkor minden ideiglenes büntetés, a melyért az élet folyamán eleget nem tettünk, a tisztítótüzre marad; ennek rettentő kínjai pedig a földi szenvedéseket hasonlíthatlanul felülmúlják. Még a szentek is remegtek a tisztítótüztől, s a küzdő egyház szüntelen sarkalja hiveit, hogy a szenvedő egyháznak, a tisztítótüzben lévő lelkeknek kínjait a szentmise-áldozat, bucsúk, jócselekedetek stb. felajánlásával csillapítani és megrövidíteni igyekezzenek. November havát is az ebbeli buzgalom gyakorlatára szenteli, s az egész év folyamán minden szentmisében megemlékezik a tisztítótüzben szenvedő lelkekről. Az egyház eme szorgoskodó-gondja, a szentek aggodalma nem hiábavaló, hanem

komoly figyelmeztetés a tisztítótűztől való üdvös félelemre! És íme, ha valaki halála perczében teljes bucsút nyer, akkor tisztítótűz nélkül azonnal be-mehet az örök boldogságba!

2. Bár az egyház egyes bucsúengedélyei eddig is lehetővé tették ezen nagy szerencsét, ámde a halálos órára engedett teljes bucsú elnyerése korántsem volt annyira megkönnyítve, mint most. A feltételekszerint ugyanis szükséges volt, hogy a haldokló bűnbánólag szóval vagy legalább szívében Jézus szent nevét kiejtse. Csakhogy hányszor már oly gyenge a beteg, hogy utolsó perceiben nem képes egyetlen szót sem kiejteni, vagy elcsigázottsága és fájdalmai folytán már elernyedtt lelki ereje, hiányzik a lélek üdesége és nem bírja egykönnyen a kellő bánat és szeretet gerjedelmét szívében felgerjeszteni. És ismét hányat ér váratlanul a halál?! Egészséges napjaiban azonban bárki könnyen és nyugodtan teljesítheti a fent elsorolt csekély feltételeket. Sőt választhat valami kedvező alkalmat, a midőn különösen áhitatra van hangolva, mint például szent missió idején, lelki-gyakorlatok végeztével, valamely kiváló ünnepen, gyermekek első szentáldozásuk után stb. Több ízben is elvégezhetjük és biztonság kedvéért ajánlatos is több szentgyónás és áldozás után azon imácskát elmondani, ha netalán attól tartunk, hogy gyarlóságból első ízben nem tettünk a föltételeknek eleget, különösen, hogy az Úr szent akaratán való megnyugvás érzelme hiányzott.

3. Ha valaki bármikor életében egyszer kellő

módon teljesítette a feltételeket, csak egyetlenegy esetben veszítheti el a bucsút, ha t. i. halála pillanatában súlyos, halálos bűn terheli lelkét. Ily állapotban az ember Isten ellensége, a sátán rabja; ily állapotban rá nézve a halál az örök pokol kapúja; ily állapotban meghalni annyit tesz, mint elkárhozni. De nem vész el az említett teljes bucsú azzal, ha a föltételek teljesítése után az a nagy szerencsétlenség ér, hogy ismét halálos bűnbe esel, csak az szükséges, hogy legalább a halál pillanatában újból a kegyelem állapotában légy.

Ezek megfontolása után legyünk hálásak Szentatyánk iránt és imádkozzunk érte gyakran, ki az anyaszentegyház lelki kincstárát megnyitva ily könnyű szerrel oly nagy kegyelemhez juttatott!

III. Története.

Lássuk végül ezen bucsúengedély történetét.

A mult század közepén élt Turinban egy Carasso József nevű buzgó pap, a Consolata-templom és a vele kapcsolatban lévő kollégium előjárója. Ezen hivatalán kívül még azzal volt megbizva, hogy az elítélteket a kivégzés előtt készítse elő a halálra. Nagy buzgalmát a jó Isten igen nagy kegyelmekkel jutalmazta, mert a szerencsétlen foglyok közül senki sem halt meg anélkül, hogy lelkiismeretét idejekorán rendbe ne hozta volna. Még a legkonokabb gonosztevőket is sikerült megindítania, kikben a legtöredelmesebb bűnbánat mellett oly erős bizal-

mat ébresztett Isten irgalmassága iránt, hogy nyugodt, sőt csaknem örömmel telt szívvel léptek a bitófa alá. Megmagyarázta ugyanis nekik, hogy a halálnak Isten akaratán megnyugvással fogadása hitünk egyik legnagyobb és legérdemszerzőbb ténye s ezt gyakorolhatják ők most, a halál küszöbén. A fenti rövid imát szerkesztette számukra s velük imádkozgatva igyekezett tartalmát velük átéreztetni. A világ ugyan még mindig szerencsétleneknek tartja őket, pedig ily érülettel Isten előtt már nem gonosztevők, hanem nagyon is kedvesek. Mert hisz Isten nem a külsőt, hanem a bensőt nézi s «a megtörődött szívet nem veti meg». (Zsolt. 50. 19.)

Carasso akárhányszor hálatelt lélekkel tért vissza a vesztőhelyről. «Most ismét egy lélekkel több van az égben — kiáltott fel örömeiben — és már imádkozik értünk; mert ilyen elítéltnak nincs szüksége a tisztítótüzre.» Aztán fejcsóválva hozzáfűzte: «És miért menjünk mi többiek a tisztítótüzbe?» — és sokat töprengett magában, hogy menthetne meg másokat is az elégtétel eme kínos helyétől.

Végre rájött a nyitjára. Liguri szent Alfonz írt a gyóntató atyák számára egy vezérkönyvet, amelyben említi, hogy Isten előtt legkedvesebb penitencia és legtökéletesebb áldozat az ember részéről, ha bűneiért engesztelésül az Úr akaratán megnyugvással szivesörömet fogadja el a halált. Ezt fontolgatva elhatározta magában a szentéletű pap, hogy a pápához megy és kérni fogja, engedjen minden hívőnek teljes bucsút az általa szerkesztett imára, melyet a foglyok-

kal szokott imádkoztatni. IX. Pius ült akkor szent Péter székén s a csodáiról híres Don Bosco terjesztette eléje 1858 április 9-én Carasso kérelmét. A Szentatya beleegyezett ugyan, de nem általánosan, hanem csak szűk körre, többek közt a turini szent Ferenczkollégium tagjaira terjesztette ki bucsúengedélyét.

Ezen csekély szerencsések és Carasso halála után az egész ügy feledésbe ment volna, ha egy kiváló turin-egyházmegyei pap újra fel nem karolta volna Carasso gondolatát. Negyven évi kitartó fáradozással egyre szorgalmazta kérelmét különböző befolyásos egyéneknél, hogy az ú. n. «Congregatio Indulgentiarum» útján a hiveket e nagy kegy és kiváló bucsú részeseivé tegesse. Majd a beterjesztett iratok veszték el, majd meg elhaltak azok, kiknek kezébe volt az ügy letéve. Más kevésbé apostoli lélek buzgalma rég lelohadt volna, de ez a derék pap nem szünt meg imádkozni és imádkoztatni és reményleni, mígnem X. Pius trónra lépett. Azonnal ismét, immár ötödször újította meg kérelmét és, mint tudjuk, sikerrel.

★

Ha ezen apostoli férfiú 40 éven át nem nyugodott, hogy a hiveknek, tehát neked is megszerezze e nagy bucsú lehetőségét, saját lelked érdekében ne mulasd el, hanem buzgón használd fel elnyerésére a legközelebbi alkalmat: és kérlek, e sorok írójáért is röpiés egy fohászt az ég felé, hogy boldog halállal hagyva el a világot, veled együtt dicsőítse Isten végtelen bőkezű irgalmát az égben.

A. M. D. G.

Tudnivalók a Szent-István-Társulatról.

A Szent-István-Társulat a magyar katolikusoknak olyan egyesülete, mely arra vállalkozik, hogy *jó könyveket* adjon ki és terjesszen. A tanult embernek és a népnek egyaránt olyan könyveket és egyéb olvasnivalókat ad a kezébe, melyekből a vallásos hit táplálékot nyer, de a melyekből tanulni és nemesen szórakozni is lehet. Az összes iskolák számára a Szent-István-Társulat ad ki tankönyveket ; kiad továbbá tudományos műveket, tisztességes regényeket, az ifjúság számára készült tanulságos könyveket, a népnek való kis füzeteket, telve hasznos tanácsokkal a józan életre és a helyes gazdálkodásra.

Mindezt a sok könyvet és más írást a lehető legolcsóbban adja, mert mint katolikus egyesület azt akarja, hogy a jó könyv minél szélesebb körökben terjedjen s az igazsággal ne csak az ismerkedjék meg, a kinek sok a pénze, hanem az is — sőt különösen az — a kinek kevés a pénze s a kinek épen az igazság, a katolikus igazság az egyetlen kincse és vigasztalója ezen a földön.

A Szent-István-Társulat Magyarország első apostoli királyának, szent Istvánnak nevét viseli. Mert mint szent István királyunk Magyarországot katolikussá és műveltté igyekezett tenni, úgy a róla elnevezett Társulat is hazánkban a katolikus szellem és a műveltség terjesztője kíván lenni, tehát szent István szellemében akar működni. És valamint szent István a magyarok Nagyasszonyának, a boldogságos szűz Máriának oltalmába ajánlotta Magyarországot, úgy a Szent-István-Társulat is a magyarok Nagyasszonyát vallja égi Pátrónájául és az ő hatalmas közbenjárását kéri, midőn jó köny-

vekkel hazánkban az egészséges keresztény szellemet terjeszteni igyekeznek.

A Szent-István-Társulat már közel jár fönnállásának hatvanadik évéhez. Ennyi ideje, hogy Magyarországot jóirányú könyvekkel látja el. Még 1848-ban alapították a Szent-István-Társulatot; és mert célja az, hogy jó könyveket olcsón adjon, azért neve eleinte az is volt, hogy: «*Jó és olcsó könyvkiadó-társulat*».

A Szent-István-Társulat pártfogói a püspökök.

Tagjai többfélék. Vannak pl. *alapító tagjai*; ezek közé fölveszik azt, a ki egyszersmindenkorra négyszáz koronát tesz le a Társulatnál örök alapítványképen. Vannak *rendes tagjai*, a kik közé fölveszik azt, a ki *évenként tíz koronát* fizet tagdíj gyanánt s legalább három évre kötelezi magát. Vannak végül *pártoló tagjai*, a kik *évenként csak két koronát* kötelesek fizetni. Ezek csak egy évre vállalnak kötelezettséget, de ha az év végéig nem jelentik, hogy kilépnek, a következő évre is tagok, tehát a következő évben is fizetik a két koronát. Megjegyezzük itt, hogy nők is lehetnek tagok.

A falusi népnek, továbbá mesterembereknek, kereskedőknek: tehát mindazoknak, kik nem végeztek magasabb iskolákat, *az olcsó pártoló tagságot ajánljuk.*

Azért az évi két koronáért pedig mit kap a pártoló tag? Mert jól megjegyzendő: nem alanzisnászamba megy a tagdíj, a mit a Szent-István-Társulatnak fizetnek, hanem a Társulat bőven visszaadja a tagdíjat könyvek alakjában.

Azért a két koronáért tehát a pártoló tag kap minden évben kalendáriumot s ezenkívül pár igen szép könyvet: olyant, mely katolikus hitében megerősíti, meg olyant, melyből okos dolgokat tanulhat, végül olyant, mely mulatságos órákat szerez neki.

De nemcsak a pártoló tagok, hanem a többi tagok is kapnak tagdíjukért évenként bizonyos könyveket. Ezt az évi könyvadományt *tagilletmény*-nek nevezik.

De a Szent-István-Társulat, mint már említettük, sok egyéb könyvet is ad ki, melyeket nem ad tagilletményül.

Az ilyen könyvekre nézve az összes tagoknak — tehát a kétkoronás tagoknak is — megvan az a kiváltságuk, hogy a könyveket bizonyos ármérsékléssel, tehát a bolti árnál valamivel olcsóbban kapják. Csak a tankönyvekre nem vonatkozik ez; mert a tankönyvek ára oly csekély és a Szent-István-Társulat évenként annyi tankönyvet oszt szét teljesen szegény iskolásgyermek közt ingyen, hogy a tankönyvek bolti árából senkinek sem tehet engedményt.

A ki mindazt a sok jó és szép könyvet birni akarja, mit a Szent-István-Társulat tagilletményül ad, az lépjen be a Szent-István-Társulatba!

A Szent-István-Társulat kiadványainak jegyzékét bárkinek, a ki ezt tőle egy levelezőlapon kéri, szívesen megküldi.

A ki a Szent-István-Társulat tagjává akar lenni — akár alapító, akár rendes, akár pártoló tagjává — az forduljon a Szent-István-Társulat titkári hivatalához. (Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28. szám.) Elég egy közönséges levelezőlap is. Évközben is lehet jelentkezni. A ki teheti, a jelentkezéskor küldje be mindjárt az arra az évre szóló tagdíjat is.

A ki pártoló tagokat kíván gyűjteni, az kérjen gyűjtőleveket a Szent-István-Társulat titkári hivatalától. A szorgalmas gyűjtők, ha legalább tíz pártoló tagot szereznek, ajándékkönyvet kapnak. A mikor a gyűjtőlevelet a gyűjtött pártoló tagok neveivel a Szent-István-Társulatához visszaküldik, tessék az levelet a főtisztelendő plébános vagy káplán úrral látalmaztatni.

A Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában

Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 28. sz., kaphatók a következő

N é p i r a t k á k :

1. Másfél nap Boldogfalván, 4 fil. — 2. Könnyű az asszonynak, 6 fil. — 3. Egy porció pálinka, 6 fil. — 4. Krumpli Miska, 6 fil. — 5. A vén Rókané, 4 fil. — 6. A fejszének nyele, 4 fil. — 7. Galambos Bálint ártatlansága, 8 fil. — 8. Remete Péter, a derék földmives, 8 fil. — 9. Egy délután Antal bácsiéknál, 10 fil. — 10. I. Czinkofai kántor. II. Hogyan boldogulhatunk? 4 fil. — 11. Derék Bálint kántor uram beszélgetései az ünnepek és vasárnapok megszenteléséről, 4 fil. — 12. A nagyravágyó, 4 fil. — 13. A szövetkezetek előnyei, 10 fil. — 14. A drága mérég, 10 fil. — 15. Virág András története, 6 fil. — 16. Szent László kelyhe, 8 fil. — 17. Eldorádó, 20 fil. — 18. Egy szem barackmag, 6 fil. — 19. A nagy lutri, 6 fil. — 20. Szívét szivért, 6 fil. — 21. Mester uram a nevelésről, 6 fil. — 22. A gárdonyi bíró, 10 fil. — 23. Az árvák atyja, 10 fil. — 24. A pórus járt irigy, 6 fil. — 25. A mit nálunk még kevesen tudnak, 6 fil. — 26. Hogyan lett Lajtor uram módos emberré, 6 fil. — 27. A szántásnak és a vetésnek titkai, 6 fil. — 28. Mi a magyar gazda büszkesége, 6 fil. — 29. Máté bátya és a kísértetek, 6 fil. — 30. Az én szívem ilyen; hát a tied milyen? 6 fil. — 31. A két szomszéd, 8 fil. — 32. Az ígéret adományt vár, 16 fil. — 33. Fehér Örzse szomorú esete, 6 fil. — 34. Isten jutalmaz és büntet, 8 fil. — 35. A gyermek — Isten áldása, 6 fil. — 36. Kerüljük a pletykát! 8 fil. — 37. Faragó uram baja, 6 fil. — 38. Mátyás király, a nép barátja, 6 fil. — 39. Mit izen a római pápa minden kath. embernek? 8 fil. — 40. A mire Isten áldást nem adott, 8 fil. — 41. Szent Alajos élete, 8 fil. — 42. A diplom tisztelőben tartásáról, 6 fil. — 43. A pokol útja, 6 fil. — 44. A szelényi kút, 6 fil. — 45. A Balaton tünderei, 6 fil. — 46. Beszélgetés a kántortanítói hivatal fontos voltáról, 6 fil. — 47. Mária-Radna rövid története, 12 fil. — 48. Menjünk Amerikába? 6 fil. — 49. Bogár Böske, 6 fil. — 50. A jó egészség könyve, 30 fil. — 51. A bucsuki kőkereszt, 6 fil. — 52. Isten áld, Isten ver, 6 fil. — 53. Simor János hercegprimás élettörténete, 6 fil. — 54. Segur, rövid és bizalmas feleletek a keresztény vallás ellen leginkább elterjedt ellenvetésekre, 40 fil. — 55. A római pápa izenele a munkások állapotáról, 12 fil. — 56. Rozzant szekér, sánta ló, 10 fil. — 57. Fehér Bandi, 6 fil. — 58. Deres Mihály sorsa, 6 fil. — 59. A keresztény ellenszereget, 4 fil. — 60. A gonosz szomszéd, 6 fil. — 61. A két czinkos, 6 fil. — 62. A becsületesség jutalma, 10 fil. — 63. Borura derű, vagy

az 1867-iki kiegyezés története, 12 fil. — 64. A magyar szent korona és a koronázási jelvények, 16 fil. — 65. Szent László király, 12 fil. — 66. A koleráról, 4 fil. — 67. Falusi rossz szokások, 8 fil. — 68. Az Isten keze, 8 fil. — 69. Kender uram mulatságos esete, 6 fil. — 70. Az új pénz, 12 fil. — 71. A falu árvája, 6 fil. — 72. János gazda boldogsága, 10 fil. — 73. Ujabb falusi levelek a polgári házasságról, 12 fil. — 74. XIII. Leó pápa élete, 10 fil. — 75. A római pápáról, 8 fil. — 76. Mit kell tudnunk a parancsolt böjtökről, 8 fil. — 77. Nem mind arany, a mi fénylik, 8 fil. — 78. Bús Pál története, 6 fil. — 79. A házugság útja, 10 fil. — 80. Dura Miklós, 8 fil. — 81. A léleklátó, 6 fil. — 82. Az ölyvedi kántor, 24 fil. — 83. A fekete kenyér, 4 fil. — 84. Meszes János bűne, 6 fil. — 85. Szerencsés András, 8 fil. — 86. Jézus születése, 10 fil. — 87. A szegény asszony, 12 fil. — 88. A falu bírása, 6 fil. — 89. Más felesége, 10 fil. — 90. A szegény és gazdag, 6 fil. — 91. A jámbor társulatokról, 12 fil. — 92. A szomorúak vigasztalója, 8 fil. — 93. Mariska, vagy: Okosan keresd a boldogságot, 8 fil. — 94. A két testvér, 6 fil. — 95. A balásfalvi bankócsinálók, 8 fil. — 96. A káromkodó nyelv, 8 fil. — 97. A telhetetlen Gangos, 6 fil. — 98. A csöregi czifra szűr, 12 fil. — 99. Az apai átok, 10 fil. — 100. Lelki patika, 24 fil. — 101. Karácsonyi pásztorjáték, 10 fil. — 102. Szent Filomena története, 6 fil. — 103. Kincses András, vagy: Jó az Isten, jót ad, 6 fil. — 104. A Pisti gyerek apja, vagy: Tiszteljed atyádat, anyádat, 10 fil. — 105. A talált kincs, vagy: Add vissza az idegen jószágot, 6 fil. — 106. Megsegít a boldogságos Szűz. Tanulságos történet, 6 fil. — 107. Megszentelt idők, 24 fil. — 108. Főveszedelmünk (a káromkodás), 20 fil. — 109. Szép András álma, 6 fil. — 110. A házasság szentsége, 4 fil. — 111. Barcza Bálint könyvei (a rossz olvasmányról), 4 fil. — 112. Cseppekből áll a tenger (a korcsmázásról), 6 fil. — 113. Kurucz Tamás. Elbeszélés, 4 fil. — 114. Ezer esztendő, vagy a magyarok honfoglalása, 6 fil. — 115. Három szent testvér (b. Margit, b. Jolánta és b. Kunigunda), 8 fil. — 116. A fellábú koldus, 8 fil. — 117. Két falusi történet, 4 fil. — 118. A szomolányi kísértet, 4 fil. — 119. A gyilkos, 6 fil. — 120. Hamis próféták, vagy: Szó a nazarénusokról, 10 fil. — 121. Hogyan gazdálkodjunk, 8 fil. — 122. Imádság a boldogságnak kulcsa, 4 fil. — 123. A bűn büntetése, 8 fil. — 124. A pogány megtérése, 6 fil. — 125. Czuczor Gergely, paprikás versek, 8 fil. — 126. A szociálista, 6 fil. — 127. Hamar tanács, hamar bánás, 10 fil. — 128. Pádúai szent Antal és a szegények kenyere, 8 fil. — 129. A néma gyermekek, 4 fil. — 130. Akasztófavirág, 8 fil. — 131. A ki szűz Mária képét megszurta, 8 fil. — 132. A mi apostolaink, 12 fil. — 133. Egy Miatyánk, 8 fil. — 134. A népbolondítók, 8 fil. — 135. Okos

Balint uram esze, 16 fil. — 136. Kölcsönpenzen vett birtok, 6 fil. — 137. Szent Erzsébet asszony élettörténete, 10 fil. — 138. A korcsma-hősök, 6 fil. — 139. Békeség az embernek. Karácsonyi játék, 6 fil. — 140. Isten negyedik parancsa, 6 fil. — 141. Új veszedelmünk, 6 fil. — 142. Mezőhelyi nagy ribillió, 16 fil. — 143. A gazdag vőlegény és szegény menyasszony (a selyemhernyó-tenyésztésről), 20 fil. — 144. A hűséges szívek, vagy : Az ember útját Isten igazgatja, 10 fil. — 145. Erzsébet magyarok királynéja, 16 fil. — 146. A kártya. Elbeszélés, 6 fil. — 147. Kormos Péter gyónása, vagy : Meg lehet ismerni az igazságot, 12 fil. — 148. Filokszera a magyar nép életszólójében, 6 fil. — 149. Páduai szent Antal élete, 16 fil. — 150. Örzsenéni meséje, vagy : Ne engedj az ördögnek, 8 fil. — 151. Balga János szomorú nótája, vagy : Ne higgy a lázítóknak, 10 fil. — 152. Geréndás Mihály kalandjai az aranyországban (Selmezbányán), 16 fil. — 153. Az ördög kelepceje, vagyis : Ki találta ki a pálinkát, 6 fil. — 154. A hitetlen, vagy : Isten útjai beláthatatlanok, 8 fil. — 155. Méhéskedjünk, 32 fil. — 156. Nagy vétkeknek nagy az ára, 6 fillér. — 157. Vőfélkönyv ker. kath. vőfélek számára, 30 fillér. — 158. Dikics Dániel majszter ór, vagy : Hogyan okosodott meg a czuczilista vezér? 10 fil. — 159. Római zarándokkönyv. A magyar ember útmutatója az örökvárosban, 24 fillér. — 160. A kastély titka, vagy : A póruljárt kísértet, 6 fil. — 161. Nagy-Mária-Czell rövid története és ismeretése, 24 fil. — 162. Mindennél drágább a hit, 12 fil. — 163. Gombos Tamás kincse, vagy : Mire jó a Kristóf-imádság? 8 fil. — 164. A talált arany, vagy : Az Isten megsegít, 6 fil. — 165. A kopott Mária-szobor, vagy : Hogyan gyógyít az Isten, 6 fil. — 166. Ágnes asszony leánya, 16 fil. — 167. Az elégedetlen és telhetetlen. A csonka apostol, 8 fil. — 168. Szent István első magyar király, 32 fil. — 169. A szent Jobb, vagy : Az I. apostoli király dicsőséges szent jobb kezének története, 8 fil. — 170. Szent Gellért vértanú, első csanádi püspök élete, 32 fil. — 171. Az öreg János bácsi, vagy : Nem halt meg az Isten, 6 fil. — 172. Sohasem késő. Két tanulságos történet, 8 fil. — 173. Az obsitos. Elbeszélés, 8 fil. — 174. Istenben bizzál, nem csalatkozol, 6 fil. — 175. A Kéves meg a Búza, vagy : A gyűlölködés ára, 8 fil. — 176. A piros bugyelláris, vagy : Maradj a becsület útján, 8 fil. — 177. Szegény Borka Ferkó! vagy : Ne ijesztegesd a gyermeket! 8 fil. — 178. Asszisi-i szent Ferencz élete, 20 fil. — 179. Betlehem. Karácsonyi pásztorjáték, 12 fil. — 180. A szövetkezetekről, vagyis : Segíts magadon, az Isten is megsegít, 36 fil. — 181. Balázs Antal bajai, vagyis : A ki szarva között kereste a tőgyét, 10 fil. — 182. A méltóságos asszony aranya, vagy : Miképen jöttek észre a czuczilisták? 6 fil. — 183. A máshitű feleség, vagyis : A vegyesházasság veszedelme, 8 fil.

184. A ki kicsal, hunczfut róka, rossz hely az az Ameróka, vagyis : Az a kérdés, hogy menjünk-e Amerikába ? 6 fil. — 185. Az ördög itala, vagyis : Hogyan fogta meg a plebános a muszka spiont ? 10 fillér. — 186. Az álnok jóbarát, vagy : A hamis eskü büntetése, 6 fillér. — 187. Betlehemi bakter. Karácsonyi pásztorjáték négy részben, 24 fil. 188. Karácsonyest. Karácsonyi játék, 8 fillér. — 189. Itt a Miklós ! Pásztorjáték, 8 fil. — 190. Betlehemi asszonyok. Karácsonyi pásztorjáték, 8 fil. — 191. Három királyok. Karácsonyi pásztorjáték, 10 fil. — 192. Aprószentek. Karácsonyi pásztorjáték, 12 fil. — 193. A takarékmagtárról, 20 fillér. — 194. A vak ló : vagy : Isten kinek-kinek megfizet, 6 fil. — 195. A póruljárt népvész, 6 fil. — 196. A szeretet hőse, vagy : Hazudni sohasem szabad, 10 fil. — 197. Az öregapa, 10 fil. — 198. Ősi erények, 60 fil. — 199. II. Rákóczi Ferencz élete, 24 fil. — 200. Angyalszivek karácsonya, 12 fil. — 201. A magyar ipar dicsősége : Szabóky Adolf élete, 12 fil. — 202. A kassai vértanuk élete és halála, 12 fil. — 203. Szegény leány keresztje és boldogsága. Mariska, a derekszívű leány. Két elbeszélés, 16 fil. — 204. A gonosz beszéd átka, vagy : Pál János szomorú esete, 8 fil. — 205. Isten nem ver bottal, 6 fil. — 206. Dolgos Böske szerencséje. Addig hajlítsd a fát, a míg fiatal. Két elbeszélés, 16 fil. — 207. A szívet nézd, ne a ruhát, 10 fillér. — 208. Nem esalatkozott az I-tenben, 8 fillér. — 209. X. Pius pápa élete, 12 fil. — 210. Értsük meg egymást, jó tanácsok magyar testvéreinkhez, 12 fil. — 211. Árva Gergely. Elbeszélés, 30 fillér. — 212. A Szeplőtelen Fogantatás ünnepe, 6 fil. — 213. Egy imádságoskönyv története. A vak leány. Két történet, 10 fil. — 214. A bűnbánó fiú. Karácsonyi pásztorjáték, 10 fil. — 215. Pásztorjáték, 20 fillér. — 216. A bor kezelése, 8 fil. — 217. Kincsesbánya a kertben, vagy : A gyümölcs eltartása, feldolgozása és értékesítése, 10 fil. — 218. A jó tehén, 8 fil. — 219. A megkerült gyermek. Pásztorjáték, 24 fillér. — 220. Három balla. Olcsó húsnak hig a leve, 8 fil. — 221. A kaszálók és legelők ápolása, 6 fil. -- 222. A domonyi éjféli mise, 10 fillér. — 223. A pataházi menyegző. 10 fil. — 224. A sertés tenyésztése és hizlalása, 12 fillér. — 225. Melyek a polgár kötelességei ? 24 fillér. — 226. Peldabeszédek és közmondások, 24 fil. — 227. Szent József tisztelete, 16 fil. — 228. A vitéz huszár, 24 fil. — 229. A vasárnap és a korcsma, 12 fillér. — 230. Timár László vándorlása, 12 fillér. — 231. A kis Jézus ajándéka, 12 fillér.

Megrendelésnél elég a folyószám megjelölése.

